

妙手孕育新生命 一心求学探新知

“上次给你开的药都按时吃了吗？腹痛的症状减轻了不少吧。”“你这个情况要先调理好卵巢，卵子好了，才怀得上生得下。”……

又是一个普通的工作日，但在湖南省中医院（湖南中医药大学第二附属医院）妇科主任匡继林的诊室前，依旧候满了许多从全国各地来她这里寻求希望的患者。

对于1991年就在该院工作的匡继林来说，30年的从医生涯，不过是弹指一瞬间。1998年，匡继林志愿加入中国共产党，成为了一名光荣的共产党员；5年前，她获得了首届“湖南省最美女医师”称号，当年，全省仅有12人当选。

在30年的临床工作中，一步一个脚印成长起来的匡继林刻苦学习、积极探索，这些年来，她翻烂了方剂学、中药学教材，也在日日学习西医的最新研究进展。师承中医妇科名医谢剑南和尤昭玲的匡继林凭借良好的疗效和口碑，名声越来越响亮，也渐渐成为人们口中的新一代“送子观音”。

“作为一名党员医生，只有始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，才能在我的岗位上做出应有的贡献，看到患

者的笑容，是我最高兴的事。”在匡继林看来，沟通、交流和药物、手术刀一样重要。来找匡继林看病的患者中，40%以上都是因为不孕不育，患者大都有宫腔粘连、月经不调、多囊卵巢、输卵管炎症或高龄生育的问题。在日常治疗中，在用医术帮助患者解除病痛的同时，匡继林也不忘时刻用语言帮助患者树立信心，经过匡继林的治疗，90%以上的患者能够如愿得子。

来自湖南永州的王女士（化名）一直想要个二胎宝宝，但在两次怀上二胎50天后都发现胎儿已经停止发育。2018年，王女士在家人推荐下来到匡继林处问诊。通过两个疗程的调理，她顺利怀孕，在匡继林的指导下，她成功挺过了50天的危险期，2019年顺利诞下二孩。

与一般的中医不同的是，匡继林坚持中西医结合治疗的理念。她认为，中西医的理念是相通的，只有两者融会贯通，才能发挥最好的作用。

“以治疗宫腔粘连为例，纯西医的治疗是用冷刀把黏连切开，但60%以上的患者在三个月后又会出现复粘，因此患者要反复做几次，很

痛苦，又达不到效果。可是如果在手术之后配合中医药来调理，效果是很好的，基本上不会出现复粘的情况”，匡继林说，如果妇科患者在治疗后还要考虑生育的问题，那么进行手术后，一定要配合中医药治疗。

在科主任匡继林的影响下，湖南中医药大学第二附属医院妇科的发展也紧紧围绕中西医、内外科结合的理念，注重在发挥中医药特色和优势的基础上，为患者提供中西医结合药物及手术治疗，科室在不孕症、盆腔炎症性疾病、（胎动不安）先兆流产、（滑胎）习惯性流产等优势病种方面取得显著疗效，顺利建设为国家中医药管理局临床重点专科。

“不管中医西医，医生只要把病看好就行了。要做一个好医生，就要不断学习、不断领悟，没有捷径可以走。”匡继林每天都在学。她说，当医生就要吃得苦，要源源不断地学习新的知识，一直学到老。

本报通讯员 陶艳 陈安妮

我身边的优秀共产党员
湘潭市妇幼保健院 协办
征文竞赛
咨询电话:0731-58577528
网址: http://www.xtfuyou.com
地址:湘潭市岳塘区东湖南路295号



市州连线

爱心助学·放飞梦想

本报讯（通讯员 张志军 邓丹华 黄桂山）8月27日，郴州市北湖区计生协、区残联、区总工会、区团委、区教育基金会联合在郴州市五中举行“爱心助学，放飞梦想”资助金发放仪式，为品学兼优的困难家庭子女圆梦大学提供资金帮助。

家住郴州市北湖区燕泉街道燕东社区的何同学以668分优异成绩被上海交通大学录取，欣喜之余，家庭困难又让全家为大学费用一筹莫展。北湖区计生协了解到情况后，及时伸出援助之手，将何同学纳入金秋爱心助学慈善助学基金资助对象。

北湖区计生协组织乡、村计生协深入了解困难计生家庭学生2021年高考录取学生的实际情况，为30名大学新生每人发放助学金3000元。

妙手摘除胸腔巨大肿瘤

本报讯（通讯员 程远大）近日，74岁的王老伯被检查发现左侧胸腔长有直径约20厘米的巨大肿瘤，并有心功能衰竭、慢性阻塞性肺疾病。中南大学湘雅医院胸外科团队克服重重困难，为其切除了肿瘤。患者术后恢复顺利，目前已出院。

王老伯既往因冠心病做了心脏搭桥手术，因左侧膈肌肿瘤曾行左侧开胸手术，3个月前又发生了心脏功能衰竭。近日因活动后气促、呼吸困难到当地医院就诊，检查发现左侧胸腔长了个直径约20厘米的巨大肿瘤，已明显压迫膈肌、心脏和肺，同时合并心脏功能衰竭及胸腔积液。

8月18日，医生为王老伯施行了手术。术中探查发现，因既往手术史，患者左侧胸膜腔闭锁，肿瘤与肺、胸壁、膈肌均形成了致密的粘连，长期受肿瘤压迫，其左下肺已经明显不张而失去了功能。团队成员密切配合，将肿瘤从胸壁、心包和膈肌面一点点逐步分离，因肿瘤巨大，只能分块从胸腔取出，同时切除了患者无功能的左下肺。手术取得了满意的效果，术后王老伯恢复良好。

颅内巨大脑膜肿瘤切除记

本报讯（记者 梁湘茂 通讯员 严丹）8月31日，在长沙县星沙医院病房内，脑膜瘤患者樊先生正在输液接受后续治疗。8月23日，长沙县星沙医院神经外科主任王军带领团队，为今年62岁的樊先生顺利完成全县县级医院首例“颅内巨大脑膜肿瘤切除术”。目前，樊先生病情稳定，术后恢复良好，无偏瘫及失语等功能障碍，已经可以下床行走。

家住星沙的樊先生，一年前出现了左上肢活动不灵活、走路不稳等症，随着时间的推移，头痛症状愈加严重。8月22日，樊先生被家人送到了星沙医院，头颅增强MRI显示，樊先生颅内有一个增强效应明显的巨大占位性病变，考虑为“右侧额顶部脑膜瘤”。

在中南大学湘雅医院神经外科教授的指导下，加上该院多学科的默契配合，王军和团队队员运用ZEISS高倍显微镜进行精密操作，巧妙地把重要血管上粘连的肿瘤组织分块剥离，最终成功将肿瘤完整切除。目前，患者病情稳定，术后恢复良好，无偏瘫及失语等功能障碍，正在进一步治疗中。

为教职员工 全员核酸检测

新学期开学，郴州市汝城县抽调医务人员组成16个核酸采样组，深入到全县各学校为教职员工开展核酸检测，全力助力校园疫情常态化防控。

通讯员 朱忠达 何杰华
胡梦卿 摄影报道



督查中小学校秋季疫情防控

本报讯（通讯员 曹朝晖）8月30日，湖南省卫生计生综合监督局赴长沙市开福区开展中小学校秋季开学疫情防控督查，主要针对中小学校开学新冠疫情防控措施落实、教学和生活环境通风与清洁消毒、学校饮用水设施清洗消毒、水质监测情况等开展监督检查。

督查组先后来到开福区青竹湖路2家中小学校，详细了解学校新冠疫情防控物资储备，教室、实验室、食堂、宿舍、医务室、卫生间等重点场所彻

底清洁和通风换气，学校管道直饮水、二次供水设施等情况。总体来看，2所学校落实上述疫情防控措施较好，但也暴露了诸如传染病防控制度不完善、环境清洗消毒记录不全、水质检测报告不及时等问题。

对此，督查组对学校提出，进一步科学制定完善开学工作方案，及时了师生解新冠疫苗接种情况等；进一步完善疫情防控要求及各项方案，并对学校党政干部和教职员工进行各项方案和预案专题培训；进一

步做好校园室内外环境全面的环境卫生整治和垃圾清理，做好教室、宿舍、医务室、卫生间等重点场所彻底清洁和通风换气，以及空调通风系统和公共区域物体表面的清洁和预防性消毒；完善饮用水设施清洗消毒记录，及时做好水质监测工作，确保饮用水卫生安全；按照要求继续做好开学后入校排查登记，做好健康管理，巡检重点区域，加强健康教育，加强近视防控，全力保障师生的健康安全。